




Pravidla
Co to držím za knihu?
Jedná se o takzvaný gamebook, napůl knihu, napůl hru. Podle rozhodnutí, která se 
rozhodneš vykonat, budeš otáčet na příslušné číslované odkazy. Příběh se tak bude 
vyvíjet různými směry, podle tvých voleb.

Co je třeba pro hru?
Bohatě ti postačí papír, tužka, pastelky, guma a šestistěnná kostka. 

Vlastnosti a vybavení postavy?
Co je tvá postava zač, se dozvíš během prvních pár stránek. Postava se bude skládat 
ze čtyř různých atributů - životů, síly, střelby a štěstí. Nadepiš si jejich jména do 
rohu papíru, nebo využij kolonky v Osobním deníku, jejich základní hodnoty se ti 
přidělí až na základě tvých prvních pár voleb. Kdykoli během hry klesnou životy tvé 
postavy na nulu či pod ní, postava umírá (pokud není v textu řečeno jinak). Zároveň 
také nesmí vystoupat nad jejich původní maximální hranici. Nezapomeň si také 
někam do rohu papíru nakreslit měšec na dolary s 10 dolary uvnitř. Také si někam 
poznamenej Hrobnické body, jejich počáteční stav je 10.

Jak probíhají souboje?
Hodíš jednou kostkou a přičteš k výsledku svoji sílu, či střelbu, podle toho, o který 
typ souboje se jedná. Pak hodíš kostkou za protivníka a přičteš jeho statistiku. Ten, 
kdo má ve výsledku méně, přijde o jeden život. Pokud dojde k remíze, život neztratí 
nikdo. Pak se postup opakuje, dokud některá ze stran není poražena. 

To jsou skutečně všechna pravidla?
Ne, ale když se objeví nějaké nové pravidlo nebo předmět, který se jim bude vy-
mykat, bude to dostatečně důrazně uvedeno v textu a nová pravidla budou vysvě-
tlena.



Chcete slyšet příběh?
Představte si prérii.

A teď si představte křovko, co se pomalu kutálí napříč obzorem.
Whušůůů. To je zvuk, co křovko vydává.

Představte si i ladné tóny harmoniky, které předpovídají nebezpečí.
A pak ještě zvuk lopaty, co odhazuje hlínu.

Máte? Tak teď už můžeme začít...

Západu se neříkalo divokej pro nic za nic. A jedním z těch nejdivoče-
jších míst bylo Black Bridge City. Kdyby se v té době někdo obtěžoval se 
sestavením žebříčku divokosti, umístí se dokonce ještě o tři příčky výše 
než prokleté pohřebiště kmene Tučonů a jen jednu pozici pod čínsk-
ou prádelnou v Colorado Springs, v níž se za bezměsíčných nocí ozývaly 
nelidské skřeky a místní šerif se to bál prošetřit, neb tam zmizeli už tři jeho 
předchůdci.

Ve městě se 
konalo tolik duelů, že místní usedlíci byli zvyklí na to, že 

v okruhu pár kilometrů od města bylo pořád pravé poledne. Staří 
lidé dávali na zápraží misky s mlíkem, ať mají supi čím zapíjet mršiny. 
Lokální podnebí způsobovalo značné potíže s měřením času a že jsou 
Vánoce jste poznali jen podle toho, že cestou do hokynářství jste na-
počítali méně než deset výstřelů.

Zkrátka život v Black Bridge City nepatřil k těm nejklidnějším.
A Jáchym Ringer, který právě kousek za městem kopal hrob,
o tom věděl své. Hroby kopal už dlouho a dalo by se říct, že 
byl na svoji práci pyšný. Zatímco ostatní funebráci časem 
zlenivěli a v rámci úspory kopali hroby jen dvě či tři stopy 
hluboké, on dodržoval rodinnou tradici a úzkostlivě dbal na 
to, aby každý nebožtík skončil minimálně šest stop pod zemí.
Nakresli si doprostřed papíru postavu funebráka
Jáchyma Ringera s lopatou v ruce. Snaž se o to,
ať je zatím co nejméně detailní.



1
Být funebrákem ale nebylo vždycky Jáchymovým vysněným zaměstnáním. Původně 
totiž…

… plánoval být chovatelem mravenečníků. Tím nejlepším na celém světě. Otoč na 2.
… toužil po tom, doprovázet v místním saloonu na piáno kankánové tanečnice.
Otoč na 3.
… si přál otevřít krámek se suvenýry a prodávat předražené stetsony důvěřivým 
poutníkům. Otoč na 4.
… trávil spoustu času zkoumáním místní flóry a destilováním lahodných šťáv 
z kaktusů. Otoč na 5.

2
Když byl Jáchym o něco mladší, povedlo se mu s pomocí medu ochočit mravence 
a pomocí mravenců pak nalákal a ochočil mravenečníka. Pojmenoval ho Brandon 
a mravenečník byl od té doby jeho nerozlučným společníkem, doprovázel ho na 
každém kroku a večer usínal u nohou Jáchymovy postele.

Ano, mravenečníci žijí převážně v jižní části amerického kontinentu. Brandon tam 
dřív také žil, ale nyní byl ve skutečnosti na cestě za strašlivou pomstou. Jeho milá 
byla unesena kočovným cirkusem a protože Brandon byl skutečně věrný, tvrdohlavý 
a statečný mravenečník (co se manželství týče), vydal se ji zachránit. Ovšem došly mu 
zásoby a právě nicnetušící Jáchym ho zachránil před smrti hladem.
Přikresli si do svého deníku postavy mravenečníka Brandona na válečné stezce. 
Pak otoč na 6.

3
Řemeslo hrobníka bylo samozřejmě lukrativní povolání, ale Jáchym neměl vždy 
v lásce tu pochmurnost, kterou s sebou neslo. Jakožto mladík rád trávil čas v místním 
saloonu. Jenže na rozdíl od ostatních existencí, které se v podniku scházely, místní 
voda s příchutí whisky byla jeho až třetí nejoblíbenější věcí a karty schované v nohav-
icích tou druhou. Nejradši totiž měl místní rozkodrcané honky-tonk piáno.

Vždy, když byla příležitost, přisedl k němu a začal hrát. Jednou se mu dokonce poštěs-
tilo doprovázet představení Putovního Kabaretu Veliké Wilhemíny. Jejich vlastní pian-
ista byl zastřelen u baru, neboť místní děvče si pozvání na společné sledování západu 
slunce vyložilo jakožto nemístnou provokaci. Lidé z Black Bridge City obecně nenesli 
narážky na záležitosti ohledně počasí příliš dobře.

Díky svému hudebnímu nadání může Jáchym vždy zahrát při funusu nějakou 
pěknou písničku. Když si budeš přičítat hrobnické body za zakopání nějakého 
člověka či zvířete, přičti si o tři body více. Přikresli si do svého deníku postavy 
rozhrkané piáno, a pak otoč na 6.

4
Jáchym byl od mládí docela vypočítavej. Brzy přišel na to, že souboje přitahují po-
zornost těch, kteří městem jen projíždějí. Pokud se tedy rovnou nedali na útěk, jak-
mile zaslechli prvních pár výstřelů. A lidé přece milují nějakou tu upomínku na ten 
dramatický duel, jakého byli svědky! 

Otevřel si tedy krámek nedaleko od hlavní třídy a prodával tam upomínková trič-
ka, nefalšované šerifské hvězdy a také takové udělátko vlastní výroby, které nazval 
“otvírák”, ale sám nevěděl, k čemu je vlastně dobré. Po pár měsících byl bohužel nucen 
obchod zavřít, neboť pověst města způsobila, že kdo mohl, vyhnul se mu obloukem 
(popřípadě nějakou jinou křivkou, podle toho, jak to zrovna terén dovoloval). Tak se 
vrátil k práci u lopaty.
Příkresli si do svého deníku postavy těžítko s miniaturou Black Bridge City 
uvnitř. Také si připiš deset dolarů a otoč na 6.

5
Už odmala se Jáchym hodně zajímal o květenu rostoucí v blízkém okolí města. Za-
jímalo ho, které rostliny jsou jedovaté, které zase léčivé a co je hlavní - ze kterých se 
dá destilovat pálenka s halucinogenními účinky. Jeho slibně rozjetá kariéra bohužel 
neměla dlouhého trvání a jeho sada Malý lihovarník, kterou dostal od strejdy, mu byla 
otcem brzy zabavena. 

Rodiče pak dbali úzkostlivě na jeho výchovu a od chvíle, kdy se zvládl ohánět lopa-
tou, byl otcem donucen pokračovat v řemesle rodiny Ringerů. Stále se ale nevzdal 
myšlenek na tvorbu vlastního nápoje, který by nesl jeho jméno.
Přikresli si do deníku postavy kaktus na znamení toho, že rozumíš rostlinám. 
Pak otoč na 6.

6
Tak jako tak, Jáchym se nakonec naučil svoji práci milovat. Ono házet lopatou a tahat 
ve vedru rozkládající se těla na trakaři může mít svůj půvab. A tak Jáchym den za 
dnem pracoval na své kariéře mistra výkopových prací se zaměřením na lidská těla. 
Nicméně kromě práce si vždy našel čas i na na svoji slabost a tou bylo...

… jídlo - Kdykoliv mohl, tak něco malého snědl. Otoč na 7.
… koupání - Každá vodní plocha pro něj znamenala pokušení. Otoč na 8.
… pozorování mraků na obloze. Nic není tak uklidňujícího. Otoč na 9.
… běhání. Každou volnou chvíli mu Jáchym věnoval. Otoč na 10.

7
Tahle slabůstka se u Jáchyma vlastně projevovala už v dětství. Už od mala loudil na 
svých kamarádech svačiny, a to dokonce i na těch imaginárních. A když přišel za 
maminkou do kuchyně, nikdy neodcházel s prázdnou. Tahle vášeň k jídlu mu vydržela 
i v dospělém věku. Při kopání hrobů jednomu vyhládne a tak u sebe stále nosil nějaký 
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„Kdo rychle běhá, nic se mu nestane.” Takovou radu dal kdysi Jáchymovi jeho děda, 
který býval šampionem ve slavném běžeckém závodě „Prérií mezi indiány”. Jáchym 
se jí držel a poctivě každý den trénoval a doufal, že se taky jednou proběhne po prérii 
s indiány v zádech. Bohužel, pravdu má ten, kdo říká: “Sportem k trvalé invaliditě.” 
Jednou si při běhu Jáchym ošklivě vymknul kotník a od té doby byl závodním snům 
konec. 
Přimaluj své postavě obvaz na kotník a odteď se považuj za kulhajícího, ale v 
kondici.
Vyplň si také statistiky následujícím způsobem:
Životy 11
Síla 4
Střelba 6
Štěstí 4
Pak otoč na 11.

 
 

malý gáblíček a v pauzách mezi hody lopatou se do něj s chutí zakousl. Bohužel se to 
rychle projevilo i na Jáchymově vzhledu.
Přikresli své postavě v deníku pořádné břicho na znamení toho, že jsi obézní. 
Vyplň si také statistiky následujícím způsobem:
Životy 11
Síla 4
Střelba 5
Štěstí 5 
Pak otoč na 11.

8
Že se mu zamlouvá koupání, zjistil Jáchym vlastně úplnou náhodou, když byl hozen 
do vody klukem jménem Marcel, který ho šikanoval. Zprvu měl pocit, že se utopí, ale 
pak se v něm náhle projevily dlouho utajované sklony a Jáchymovi se ve vodě zalí-
bilo. Od té doby nevynechal jedinou příležitost se trošku smočit. Nijak zvlášť mu v 
tom nebrání ani fakt, že je zrovna oblečen a voda není úplně průzračná. Při jedné své 
plavecké výpravě našel na dně řeky hezký oblázek, který si schoval pro štěstí.
Přikresli své postavě kámen pro štěstí a doufej, že ti štěstí přinese. Vyplň si také 
statistiky následujícím způsobem:
Životy 10
Síla 5
Střelba 4
Štěstí 6
Pak otoč na 11.

9
Přes den tvrdě pracovat a jakmile má chvíli klidu, lehnout si do trávy (pokud v okolí 
nějaká je), nebo jen tak na zem (ta je v okolí vždycky) a pozorovat nebe. Tímhle způso-
bem trávil Jáchym den za dnem, až ho jednou napadlo, kolik těch mraků vlastně je? 

Pokusil se je tedy spočítat, ale to se ukázalo jako problematické, protože Jáchym ne-
ovládal dostatečné množství čísel. To ho skutečně rozzlobilo a rozhodl se, že to těm 
hloupým mrakům nandá. Popadl nejbližší kámen a hodil ho směrem k obloze, nic-
méně kámen si to nenechal líbit a spadl Jáchymovi do udivené tváře. V té zanechal 
opravdu ošklivý šrám, kterého už se Jáchym asi nikdy nezbaví.
Přimaluj své postavě ošklivý šrám na obličej a odteď se považuj za šeredu. Vy-
plň si také statistiky následujícím způsobem:
Životy 10
Síla 6
Střelba 4
Štěstí 5 
Pak otoč na 11.
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Nehledě na pověst Black Bridge City plynuly Jáchymovy dny pomalu a klidně. Občas 
zakopal mrtvolu, občas zašel do saloonu na nějaký osvěžující nápoj a jinak se téměř 
o nic nestaral. Asi by to tak pokračovalo až do chvíle, než by Jáchym sám potřeboval 
služby, které poskytoval ostatním obyvatelům města, nebýt jedné skutečně smolné 
události.

Při jednom obzvláště povedeném pistolnickém souboji střelec jménem William 
Deronzeller zamířil svojí pistolí tak nešikovně, že kromě toho, že minul svého soupeře, 
naprosto neomylně trefil muniční sklad, který zásoboval celé město náboji. Když se 
to tak vezme, jeho výstřel nakonec splnil svůj účel, neboť po výbuchu muničního 
skladu byl jeho soupeř bezpochyby mrtvý. Bohužel kromě pistolníka smetl výbuch 
muničního skladu i Williama a celé Black Bridge City. Jediný, kdo tento ohromující vý-
buch přežil, byl Jáchym, který byl zrovna zalezlý v čerstvě vykopaném hrobě a hledal 
čtvrťák, který mu tam upadl. 

Uplynulo několik minut po ohlušujícím výbuchu, než se odvážil vylézt z hro-
bu ven. Když tak nakonec učinil, naskytl se mu, místo obvyklého pohledu na měs-
to, pohled na dokonalé ruiny. Z celého City zbyly pouhé trosky bez života a hroma-
da mrtvých těl (což je pro hrobníka dobré), za jejichž zakopání nemá kdo zaplatit 
(což pro hrobníka zas tak dobré není). Ačkoliv se jednalo o poměrně závažnou 
katastrofu, která by mnoho lidí zlomila a možná i donutila k sebevraždě, Jáchym 
nepropadl panice. 

S většinou místních lidí se stejně setkal až ve chvíli, kdy mu toho nemohli moc říci 
a nyní se v tomhle stavu nacházeli všichni. Zbývalo jen vymyslet, co si teď počne. 
Ve chvíli, kdy si Jáchym nevěděl rady, přiletěla k němu utržená stránka novin, která 
unikla anihilaci. Jáchym ji zvedl a četl:
„Indiáni poblíž Bizonova vršku jsou neklidní, kavalérie se připravuje na lítý boj! Scho-
pní muži se nechávají naverbovat a ti neschopní uzavírají sázky.“
Po krátkém přemýšlení dospěl Jáchym ke dvěma variantám, jenže kterou nakonec 
zvolí? Nejrozumnější by asi bylo…

…. jít směrem na Bizonův vršek, kde probíhá válka s indiány, tam bude hrobníka 
určitě zapotřebí. Ale bezpochyby to bude nebezpečné. Otoč na Startovač.cz a pod-
poř nás!
…. zůstat ještě nějakou dobu v troskách Black Bridge a pohřbít mrtvá těla, popřípadě 
jejich části, neb správný hrobník od práce neutíká. Otoč na Startovač.cz a podpoř 
nás!


